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Egy halhatatlan probléma.
A halhatatlan proliiéin) a borravaló kér­

dés. Mindnyájan egyfélekepen gondolkozunk 
felőle. A boiravaló fölösleges megadóztatása, 
néha valóságos megzsarolása annak, aki adja 

iealázasa annak, aki kapja. Tulajdonképen 
éppen a borravalót kapók szempontjából lart- 
hata.lan állapot az, hogy tisztességes, becsü­
letes munkájukéit a kőnyöradnmányhoz ha­
sonló „ajándék“ ot legyenek kénytelenek el­
fogadni. fi rendje az, hogy mindennek meg 
egyen előre az ára, egy munkának a becslése 
se lüggjon az önkénytői, egyes emberek sze­
szélyétől, vagy gavallén.s najlámáitól.

A borravaló reformjára már sok kisé le­
nt tettek, a legújabb kísérlet a berlini s/ai o- 
iizsoké. A beriini szállodások véget akarnak 
verni annak a rendszernek, hogy a szállodák­
ban, amikor a vendég indulni akar, minden 
emeleten minden lépcső fordulónál, egészen » 
kapubejáróig kéz-kéz uián mered feléje és 
várja a baksist. A szegény vendég pedig be- 
leorüliiet abba a találgatásba, hogy ha nem 
akar sniucig lenni, de egyúttal a balek szere­
pét sem akarja játszani, kinek adjon borrava­
lót és mennyit? A szállodások azt találták ki, 
hug,' a szállodaszámlába egy uj téte't igtattak 
br .külön szolgálatok“ cint alatt. Ebben a lé­
téiben szerepelnek ezután azok a szolgálatok, 
amelyeket eddig nagyi észt borravalóval volt 
szokás honorálni: a ruhatisztilás, a csomagok

„A Tengerpart“ tárcája.

Farsangi álom.
Wilt elment egy berlini asszonybálra. Ki­

váncsi volt, hogy mulatnak a nők, ha maguk 
között vannak.

Qretchen-ruhába öltözködött s szőke haj- 
fonatokat kötött fel. így tolongott a tarka 
társaságban, melyben kínai nők, rokokó dá­
mák és mindenféle „urak“: szalon liroliak, ki­
fent bajuszos huszárok, frakkos alakok mo­
zogtak, Persze valamennyi nő volt.

Egy termetes vadász hevesen ostromolta 
Gretchent. Wilt végre is egy mellékhelyiségbe 
rejtőző'! el előle.

Szép kisasszony, szabad kérnem — szólt 
egy lágy hang.

— Sem kisasszony nern vagyok, sem 
pedig szép — felelte az igazságnak ugyan- 
vsak megfelelően.

— Nem kell ezt olyan szigorúan venni 
— mondta a lágy hang elnézően.

Keskeny, barna fétfimaszk hajlott Wiit* 
liez s a sápad' ajkaival úgy nevetett, mint a 
született csábítók.

- Ki állhatna önnek ellent? — szólt 
Wilt, — De ön nem a mágikus tudományok 
doktora, kit én a pokoltól megmentettem, ha­
nem a dán királyfi. Legyek tehát az Oféhája.

— Oh, le "nem vagy Ofélia — mondta 
Hamlet. — Sokkal nagyobb lábaid vannak és 
magasabb a kebled. Te az igazi német Grct- 
chtn vagy. Természetesen akarsz enni vala­

ki- és beszállítása, ételhordás, küldönc stb. 
Ez mind ezentúl benne lesz abban a tételben, 
hogy „külön szolgálatok“. A szállodatulajdo­
nosok behajtják a tételt vendégeiken, azután 
megfelelő kulcs szerint kiosztják az alkalma- i 
zuttjaik között.

Ez tipikus szállodás észjárásra való meg- 1 
oldása a borravaló-kérdésnek. A tisztességes ! 
és becsületes megoldás az lenne, hogy miután i 
az, akinek szállodája van. a szoba ára fejében j 
tartoznék kitisztittalni a ruhámat, elintézni ' 
mindazokat a szükségleteket, amelyek a kényei 
tu es lakáshoz hozzátartoznak, a szállodás egy 
szerűen megtiltja azt, hogy alkalmazottjai 
borravalót fogadjanak el és ő maga ad nekik 
olyan fizetési, amiből tiszteségesen meg tudnak 
tini. Éppen igy az étteremben. Az a vendég­
lős, az a kávés az ételek és italok ára fejében 
köteles gondoskodni arról is, hogy az ételek 
ésjtalok az asztalomba kerüljenek. Egyszerűen 
visszaélés, hogy az ő alkalmazottjait, akik ezt 
a munkát végzik, velem még külön is meg­
fizetteti.

Most a nyár következik, a fő utazási 
szezon, amikor az emberek egyik városból a 
másikba, egyik szállodából a másikba vándo­
rolnak. Egész családok fürdőkbe mennek, ahol 
azok is borravalókkal adóznak, akiket rendes 
kőtülmények között a családi élet megkímél a 
borrav. ló fizetésétől. A probléma igy ma sok­
kal szélesebb körökre nézve aktuális, mint

mit. A Gretchenvk mindig esznek. De ne várj 
kaviárt a nép számára. Legfeljebb egy son­
kászsemlyét.

— A pincérek valódiak? — kérdezte 
Wilt bizalmasan a lovagját, mikor az asztal­
nál ültek.

— Oly valódiak, mint te magad, — fe­
leit Hamlet s örömmel nézegette Gretchent.

—- Eredetileg Mefisztónak akartam öl­
tözködni, — jegyezte meg Gretchen.

— Ugyan! — kiállóit fel Hamlet, — 
mint tét fi ugyancsak komikus figura lehetsz.

Wilt cisz égy t Itt: magát. G mint férfi, ko­
mikus figura lehelsz! Oltó! Csak látna egyszer.

Bolond dolog volt, hogy ezzel a kedves 
hölggyel szemben úgy kell ülnie, mint szeren­
csétlen Gretchennek. Igen, de vájjon hölgy 
volt-e a Hamlet csakugyan. Hiszen Wiit 
maga sem voll az s úgy latta, hogy a jelen­
levőknek legalább fele férfi. Legaláb úgy 
látszott.

Megfigyelte Hamlete!. Nagy biztonsággal 
mozgott."A kézmozdulatai s amint cigarettáját 
szívta, arra mutatlak, hogy fiú. Hozzá a felső 
ajkát finom, fekete pihe fedte.

A pincér a számla kiegyenlítését kérte. 
Hamlet eredmény nélkül kutatott ruhájába i a 
pénztárcája után.

— Mégis nő! gondolta Wilt.
Gretchennek kellett fizetnie.
— Már annyit tettem érted, hogy már 

semmit sem kell tennem többé!
— A nő boldogsága, ha feláldozhatja 

magát.
A táncolok közé léptek. Hamlet könnyen

bármikor máskor. Most a családos emberek is 
teljes mértékben kiélvezik azt az adót, mely 
rendes körülmények között elsősorban a nőtlen 
embereket sújtja.

Ennek az adónak a rettenetes nagy mér­
tékéről meggyőz bennünket egy egyszerű szá­
mítás. Tekintsük egy mai, középkeresetft nőt­
len ember életmódját. Egy teljesen szolid fia­
talemberre gondolunk, aki nem lumpot, csak 
vendéglőben és kávéházban kénytelen megke­
resni mindazt, amit másnak a család nyújt: 
kosztol, szórakozást, pihenést. Ez a fiatalember 
vendéglőbe jár ugy-e bár ebédelni vacsorázni ? 
Fizetésnél borravaló: közép jó helyen (közepes 
számítás), a főpincérnek 10 fillér, az ételhor­
dónak 10 fillér, az italosnak 6 fillér, ez 26 fii­
lé', ebéd vacsoránál összesen 52 fillér. A fia­
talember kávéházba is jár természetesen. Csak 
mérsékelten számolunk, akik ismerik a viszo­
nyoka', azok tudják, hogy igen sokan vannak, 
akik enné! is tövb kávéházban fordulnak meg 
naponta. Számítjuk azt, hogy ez a fiatalember 
kávéházba jár reggelizni és ozsonnázni — nem 
is mehet máshová - és számítjuk azt hogy 
kétszer: vacsora és ebéd után szintén kavé- 
Itázbun, barátai között issza meg a pikolóját. 
Minden egyes alkalommal borravaló a főpin­
cérnek 6 fillér, a kiszolgálónak 6 fillér, ez ősz­
iesen 12 fillér, négyszer 12, összesen 48 fil­
lér. Ez hozzáadva a vendéglői borravalókhoz, 
összesen egy korona, havonta harminc korona,

és biztosan vezetett, úgy hogy Wilt valóság­
gal nőnek kezdte magát érezni.

Mégis csak férfi! — gondolta s kutatva 
nézte a finom, elrejtett arcot a sötét, pihés 
ajakk 1. De hogy lehet az, tépelődölt tovább.
— hogy izzó vágy csábit, hogy az ajkát meg­
csókoljam? Istenem, csak nem lettem a ruha 
által nővé?

Midőn néhányszor körültáncolták a ter­
met, Hamlet leültette hölgyét s Wilt ekkor 
Fi fi kisasszonynyal, aki tulajdonképen a bál­
ba hozta, az emberáradamnk adta át magát.

Némán ült le Wilt később egy kis leányka 
mellé, aki ibolyának volt öltözködve. Ennek 
formái legalább minden kétséget kizárólag 
megmutattak, hogy no, s ez nemileg meg­
nyugtató volt. Az ibolya vizsgálódva nézett reá.

— Vig itt az élet, — kezdte meg Wilt a 
beszélgetést.

— Nemde igaz, kérdezte a kislány,
— nein ilyennek képze tűk a női bálát.

Valóban nem, — felelte Wilt.
A színpadon megkezdődtek az előadások, 

Egy színigazgató mókázott, egy boht c pro­
dukálta magát, azután következett a klu : Fifi 
kisasszony kuplékát adott elő. A művészek 
azután a közönség közé vegyültek, a dívát 
körülvették a férfiaknak öltözött álarcosok. A 
vadász térdenállva bokrétái nyújtott át neki, 
mig egy néger megcsókolta a nyakát.

Wilt megboiránkozott. A női bá'at na­
gyon erkölcstelennek találta.

— Nemde furcsa? — suttogta az Ibolya.
— A néger egy nevelőintézeti igazgatónő, a 
bohóc pedig egy főúri dáma . . .

el
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egy évben háromszázhatvanöt korona, sem­
miért, azért, hogy azt, amit megrendeltem az 
asztalomra is tegyék. És ez a fiatalember még 
nem is volt téz.ozló, vagy feltűnően gavallér, 
mindenütt azt adta, amit okvetlenül meg ma­
száj adni, ha csak azt nem akarja, hogy ha a j 
legközelebb jön, minden asztal el legyen fog- I 
lalva az orra előtt.

Ez az a nagy adó, amiről szó van. Egy 
egész év alatt több száz korona, amit a ven- 
déglősöK, szállodások és kávésok hárítottak át 
a közönség vállára. A berlini szállodások újí­
tása csak az áthárítás módszerén változtatott, 
de nem szüntette meg az eredeti igazságtalan­
ságot. És attól tartunk, hogy nem szünteti 
meg a borravalót sem. Mert azokban a szálló j 
dákban ezentúl is csak annak a vendégnek a j 
csengetését fogják rögtön meghallani, aki nem j 
sajnál egy kis külön borravalót. Ha meghalt a 
borravaló, éljen a külön borravalói

Az autonompárt siralmai.
Népgyülés a Teatro Comunafeban.

Szombat délután mintegy ezerkélszáz em­
ber gyűlt össze a Comunale színházban, hogy 
tiltakozzék a parlamenti események miatt s 
állást foglaljon az általános, egyenlő és titkos 
választójog mellett. A gyűlésre eljöttek Bakonyi 
Samu és Ráth Endre országgyűlést képviselők. 
Mezőssy Béla, Eszterházy Mihály gróf és Lovászy j 
Márton azonban jobbnak látták otthon marad- j 
ni. Zanelláék ilyenformán egész jó cseréhez | 
jutottak. Az olaszul tudó Eszterházy Mihály j 
gróf előtt ugyanis nem mondhatták volna el ■ 
mindazt a gyalázatosságot a magyarságról, j 
amelyet az olaszul egy szót sem értő Bakonyi ' 
és Ráth előtt elmondották.

A népgyülés iránt a magyarság körében | 
nem túlságosan nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. Leginkább a választójogi korhatáron ló­
val alul lévő ifjúság jelent meg a színházban. 
No meg a sartereilák, akikre a szép Riccardo 
mindenkoron nagy vonzerőt gyakorolt. Tagad­
hatatlan, hogy a gyengébb nem körében most 
is nagy sikere volt. Úgyszintén Lorrosacz Fe­
rencnek is, aki hatalmas krokodilkönnyeket is 
hullatott Fiume elkobzott autonómiájáéit és 
üldözött olasz nyelvéért. (?!)

A gyűlést Zanella Richard nyitotta meg 
olasz nyelven s arra kérte a hallgatóságot, 
hogy Bakonyi Samut és Ráth Endrét ne bánt­
sák azért mert magyarul beszélnek.

Az első szónok Bakonyi Samu volt, akt

b-tzédéberr nagy sajnálatának adott kifejezést, 
hogy a juntos 4-ikr eseményeket nem ismertet­
heti olasz nyelven. Köszönetét nyilvánította 
Fiume1 város népének, amiért nemzetiségi 
különbségekre való tekintet nélkül összegyűlt,, 
hogy tiltakozzék a parlamenti merénylet ellen. 
Ismertette Tisza István botrányos eljárását. 
Tiltakozóit az ellen, hogy az >bstrukció volt 
előidézője az erőszakosságnak. A kormány a 
választójogtól félt, rettegett. Szabad nemzetnek, 
szabad országnak szabad képviselet való. Sza­
bad képviselet pedig csak az általános, egyenlő 
és titkos választójog alapián jöhet létre. A 
Lloyd-klubbá alakított országházhan Tisza 
annak a brigantinak a szerepét játszotta, aki 
— mielőtt elindult gyilkol i — a Madonna 
áldását kéri gyilkos tőrére. Bízik abban, hogy 
ebből a támadásból Magyarország megujhodva 
fog kikerülni és kéri a fiumei olaszságot, 
hogy mindenkor legyen a magyarok oldalán, 
amikor az anyaországot veszedelem fenyegeti.

Ezután Corossacz Ferenc volt alpolgármes­
ter autonompárti siralmakkal szórakoztatta a 
hallgatóságot s közben a napirenden levő par­
lamenti botrányok elítéléséről és az általános 
választói jogról egészen megfeledkezett.

Szerencsére a Corossacz beszéde elég ró 
vid volt, hamarosan sor került Ráth Endrére, 
aki hangsúlyozta, hogy a sérelmeket meg kell 
torolni és a megsérteti jogrendet vissza kell 
állítani. Önökkel a küzdelem hevében is talál­
kozni akarunk, nemcsak népgyüléseken 
mendotta. A magyar alkotmány, olyan, mint a 
kiterített halott, de hiszem, hogy töl fog tá­
madni. Kérte polgárságot, hogy tartson ki 
mindenkor a magyar alkotmány védelmében.

A gyűlést Zanella Richárd vásári bohóc- | 
kodása fejezte be. A „Voce“ régi évfolyamai- j 
nak minden puffogó frázisát és durxasffgá. ; 

! feltálalta isméi. Nem f ledkezett meg senkiről j 
I sem, akiket csak valaha életében megrugdosott, j 
j Most mintegy antológiába gyűjtötte össze a 
i bornirt és demagóg nivónál is alantállóbb tri­

viális szellemeskedéseit. A napirendről termé­
szetesen ő is megfeledkezett s így a népgyü­
lés végei ért, anélkül, hogy bárminemű tilta­
kozó határozatot hozott volna.

Nem is érdektelen különben megemlíteni, 
hogy a iíumei szociáldemokrata-párt Zanella 
Richardut olcsó népszerüséghajhászásában nem 
támogatta s a népgyülésen nem vett részt, mi­
után jóelőre meg volt győződve arról, hogy 
ez a gyűlés nem akar komoly tiltakozás lenni 
Tisza István törvénytiprásai ellen. 

Wilt hallgatott.
— Maga egészen más, mint a többiek,

— mondta az Ibolya, — a többiek olyan 
nőietlenek.

Erre már felugrott Wilt. Tovasietett és 
megpillantotta Hamletet, amint a mellén össze­
kulcsolt karokkal a párokat nézte.

— Menj kolostorba, Gr tehén, — szólt
reá.

— Királyfi, engedd, hogy megvigasztal­
jalak!

- Mit tehetsz te, szegény Gretchen.
— Sokat, — szólt hevesen Wilt.
— Hánynak mondtad ez' ma este? 

Még a kis Ibolyának is!
— Mit, annak a kiálhatatlan terein-

tésnek!
— Istenem, hogy kiri az asszony belőled! 
— Királyfi, — szólt Wilt, — a tánc után 

meg sem csókoltál, pedig itt ez a szokás.
Hamlet meg akarta érinteni Gretchen 

homlokát, Wi!t azonban megcsókolta a királyfi 
keskeny ajakét. Ezután kijátszotta Wilt a 
nagy tromfot.

— Szép Hamlet, — suttogta — ludod-e,
hogy férfi csókolt meg ?

— A fenébe, — mondta Hamlet és meg-
. törülte a száját.

— Csellel jöttem be, férfi vagyok.
— Én is az vagyok. — felelte Hamlet

HAB.

UJDONSmGOK.

— A városi a kalmazottak illetményének 
rendezése. Kellemes meglepetésben részesültek 
ma Fiume város alkalmazottjai. Az évek óta 
varva-várt illetmények rendezése ma bekövet­
kezett. Minden áskálódás hajótörést szenvedett 
gróf Wickenburg István kormányzó nemes 
igyekezetén. A kormányzó több ízben szemé­
lyesen is megsürgette a belügyminiszteiiumban 
a városi alkalmazottak illetményének rendezé­
séről szóló szabályrendelet jóváhagyását, meri 
azon volt, hogy a mai rendkívül nagy drága­
ság terheit a megnagyobbodott illetménynyel 
mennél könnyebben elviselhessék a tisztviselők. 
A belügyminisztérium végre ma táviratilag 
értesilette a kormányzóságot, hogy a városi 
alkalmazottak illetményének rendezésére vonat­
kozó szabályrendeletet jóváhagyta az elkerül­
hetetlenül szükséges módosítások fentartása 
mellett, egyúttal felhatalmazást adott arra, hogy 
az alkalmazottak régi és uj illetménye közötti 
kiilönbözetet 1910. évi január 1-ig viszamenöleg 
már most kiutalványozzák. A kormánynak ez 
az intézkedése leírhatatlan nagy örömet kellett

a városi alkalmazottak körében, akik .nin<j. 
annyian hálásan gondolnak gróf Wicker,burg 
István kormányzóra, mert a szabályrendelet 
jóváhagyása egyedül az ő érdeme.

, - A vén» védszentjelnek ünnepe: Ha- 
gyományos szokások kíséretében ünnepelte 
meg szombaton Fiume lakossága Szent Vid és 
Modeszt ünnepét. Az óváros, mint minden 
évben zászló és virágdíszben pompázott s 
r.ume k t védszentjenek templomában ünnepi 
mise volt. A Dom templomból körménél indu t 
el s ebben resztvettek Vio Peremi dr. pogár. 
mester. Darái városi tanácsvezető, a kormány­
zóság részéről pedig Manasteriotti He'iodor 
miniszteri tanácsos A varos egósz napon at 
élénk és mozgalmas volt s mindenki örömmel 
készült Szent Vid és Modeszt éjszakájára. Az 
e<t valóban szép volt. A zene. a tűzijátékok, 
tengeri szerenád utálva ped g a hajiralhasadtáig 
tartó tánc sokáig emlékezcessé tesok Szent 
Vid és Modeszt éjs/aká|át

__ Feiehtinger Elek kitiinttetése. A
hivatalos lap péntefiá száma a következő 
legfelső királyi kéziratot közli.

A «emélyem körüli minisztérium ide­
iglenes vezetésével megbízott magyar mi 
tiisztereínőköm előterjesztésére ír. Bura 
nvanádasdi Feichtinger Eleknek, a bősz 
nini és hercegovinál tartományi kormány 
pénzügyi osztálya főnökének, valamint 
törvényes utódainak, sok évi kitűnő köz­
szolgálata elismeréséül, a magyar bárói 
méltóságot és baranyanádasdi előnevük 
épségben tartása mellett, a „Szentgyörgy - 
mezői“ előnevet díjmentesen adományt)
zom. „

Kelt Becsben, 1912. évi jusnius 3-at. 
Ferencz József s. k. Lukács László s. k.

A kitüntetés igen érdemes, munkás, a 
közért sokat dolgozott jeles főtisztviselőt 
ér. Feicittinger Elek régi magyar nemesi 
családból származik: apja kiváló'orvos ás 
országos- hifii botanikus volt. F eichtmger 
Elek egyideig ti heda pesti törvényszéken . 
gvakornokoskodott, 1880-ban mint pénz 
iigvi ffogalmazó Fiúméba került, ahol be­
hatóan foglalkozott a tengert joggal és <>r 
ről több munkát i s irt magyar, olasz és 
francia nyelven. Miután luesz évet töltött 
Fiúméban, ebből nyolcat mint pénzügy ■ 
igazgató, 1.900-banközigazgatási bíróvá ne­
vezték ki, de három év múlva a hosnyák 
kormány pénzügyi osztályának élére állí­
tották. Ebben az állásban számos pénzügyi 
reformot létesített Boszniában. Igen jelen­
tékeny szerepet vitt Szerajevo társadalmi 
életében, ahol konciliáns, szeretetreméltó 
modoráért s kiváló képességeiért nagy tisz­
telet és becsület övezte. Több társadalmi 
egyesületnek elnöke volt es főként magyar 
körökben «szintén fájlalják táv ozását.

— A drezdai milliomos lányok kalandja 
A Tengerpart adott először hirt 'nemrégiben 
hogy két drezdai milliomos kisasszonynak mi­
lyen veszedelmes kalandban volt részé. A kis­
asszonyok nem igen tudtak arról, hogy ranyen 
is az élet és milyenek az emberek. Amerikáról 
kalandról, péuzkirály-férjről álmodoztak. Az 

i egyik tizenhat, a másik tizenhét éves volt és 
megszöktek a szülői háztól. A kétségbeesett 
szülők biztosra vették, hogy gyermekeik télek- 
kufárok karmai közé kerültek. A fiumei rendőr­
ségnek hosszas kutatás után sikerült megálla­
pítani, hogy két leány Gibraltárban a Cunard 
társaság „Panonnia“-gőzösen utazik. A leányo­
kat aztán Gibraltárból a német konzul közben­
járásával visszahozaiták Drezdába. A ke 
leány — mint Drezdából táviratozzék — tegnip 
érkezett szüleihez. Maguk beszélték cl kaland­
jaikat. Mivel a szülei< hallani sem akartak re­
gényes amerikai tervükről, magukhoz vette 
megtakarjon pénzüké1, előbb Bécsbe, <,nna 
Budapestre, majd Fiúméba utaztak és vártak 
az amerikai hajóra. A fiumei hotelben megütne: 
kedtek két elegáns amerikai úrral. Ezek meg-
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eS segítenek szerencséjüket megcsinálni. Az 
(Vik ur Fiúméban maradt, a másik elkísérte 

f\éi leányt. Mikor a fiumei rendőrség szikra- 
livirata az amerikai hajéra ért, az éppen kikö- 
,.,,1 Gibraltárban és a iélekkufárnak még volt 
Ijeje elmenekülni. Gibraltárban már csak hat­
van koionájuk volt a leányoknak és a német 
Kon’.ul adott nekik pénzt hazautazásra.

_ Fiume kölcsönt keres. Fiume váro- 
két év előtt Imsz millió korona kölesönt 

föl, amelyet a beruházások már föl­
emésztettek és a város most nagy péuzsziik- 
^ghen szenved. A közmunkák folytatóla- 
',0s végrehajtása céljából, mint értesülünk, 
|1ja|,|, 10—lő milliókoronás kötvénykölcsönt 
szándékoznak fölvenni és eziránt a város 
vezetősége már érintkezésbe lépett a Ma- 
jA-ar Bank és Kereskedelmi Részvéuytár- 
lársasággal, amely intézet adta Fiúménak 
a legutóbbi kölcsönt is.

A haditengerészeti akadémiai növén­
yi, k kinevezése. A fiumei korzón tegnap 
délután feszes taitásu, elegáns, ifjú tengerész 
tisztek jelentek meg. A beavatottak már tud­
ták, hogy a csaknem habaarcu tengerészek a 
haditengerészeti akadémia negyedik évfolya­
mának végzett növendékei, akiknek kinevezése 
a hadügyminisztérium tengerészeti ügyosztályá­
tól tegnap délben fél 1 órakor érkezett meg 
Fiúméba. A király a következő harminckét nö­
vendéket nevezte ki tengerésztiszthelyettessé: 
Rödiger Miklós, hertelendi és vindornyaláki 
Hertelendy András, Poll Tivadar, báró Klimburg 
Tivadar, Wasser Konrád, lovag westerheimbi 
Wettstein A, drás, Dobida József, Weeber Alfréd, 
Wollernann István, Szaszkievitz Vladimir, Capell- 
„w/,v/ Vilim s, Kollibus Mátyás, Zeclienter 
Kelemen, Grund Rudolf, nemes etschthali 
Fedrigoni Gyula, Klein Bolinslav, Sernlitschka 
Tivadar, Trunkwalter Ödön, Lepuschitz Ferenc, 
Preinreich Gábor, Gaber Henrik, Depolo Károly, 
Volani Vitus, báró paczolaji Heilenbach Zdenkó, 
joklik Károly, Oravicabányai Múhr Ödön, lovag 
Burry Harry, Warglien Viktor, báró Schönberger 
Enö, Dery Ernő, bátó Holzhausen Ferenc, 
Most Emil, gróf Huyn J nos, Mindszenty 
Árpád, galánthai Balogh Pál, Orgie Márkus és
Rehmann Károly

— Kiviteli akadémia. A fiumei M. kir. 
Kiviteli Akadémia f. é. szeptember hó 1-én 
megnyílik. Akik e főiskolai tanfolyam hallga 
tóinak lakást, esetleg teljes ellátással együtt 
óhajtanak adni, ez ügyben a fiumei áll. felső 
kereskedelmi iskola igazgatóságánál (Via Flavio 
Gioia 2.) a délelőtti órákban jelentkezhetnek 

— A «Carpathla» ünneplése. Amint a most 
érkezett newyorki lapokban olvassuk,hogy yoge 
hossza nem volt a sok ünneplésnek, amelyben 
Rostron kapitány részesült, amikor először ér­
kezett oda a Titanic-katasztrofa óta a Carpa- 
thiával. Még a tengeren megkapta Rostron 
kapitány az örvendetes értesítést, b°,gy ''' • 
ná'usi vizsgálóbizottság jelentésének ei l- ' 
a szená'us egy ezer dollár értékű, aranyból

degül Roslront és dr. Mac Gee hajóorvost s 
a 'uuchasztalnál hamm özvegy ült: Astorné, 
I hayemé és Cuminirigné. Mind a három asz- 

szmt férje a Titanicon veszett oda.
Tanárnői

néhai Donáth Imre 
fiumei

:il érmet ad neki s ezzel azt a jogohogy
íész életén át bármikor meg|e!enlu.tik
Jtigrvsszus üléstermében, mint az 
iinzetnek vendége. Az ünneplések - ,J 
:/.al kezdődött, hogy amint a Cmpati ta ikö 
nt New Yorkban, fölment a hajó a /' lta 
lenekültjeiből alakult bizottság, mely 
ak egy remek kivitelű ezüst kelyhet s du 
klevelel, a tisztesnek arany- az alhsz ekmdt 
tűst- és a legénységnek pedig K,° . ‘‘ voj.dot. át. Másnap a Winter Gardenhen voh
iszelőadás s Rostron az egész tisztika at

proscenikum-páholyban b ga >, •
alsón, a hires négerimilátor, aki ‘sl
önyekig kacigta'ja meg a kö'öns g . 
omoly szavakkal hatotta meg kön^J'?’ ,é. 
or az előadás közben meleg szaJakkal R 
ezett meg a rettenetes katasztrófái > ‘
ön kapitány kitűnő s hősi mcn’tsi .
'I. Az óriási tapsviharr a kényte en '
''lány i$ néhány köszönő szót "'onda"''J az 
üva magától minden érdemel. A Harmad- 
merikai es angol himnu.zt látszott^ Harmad 
tap a fiatal özvegy Astorné látta magám.

vizsga. Donáth Hedvig, 
miniszieri osztálytanác os, 

tanfelügyelő leánya kitűnő sikerrel 
tette le a napokban Budapesten a tanárnői 
vizsgát.

Magyar keleti tengerhajózási részenytár
társaság. A magyar keleti tengerhajózási rész­
vénytársaság hajói közül az Attila gőzös fiume- 
ausztráliai utján érintette Suez kikötőiét. Au­
guszta főhercegnő gö.ös útban van Buenos 
Ayresből Marseil'e felé Erdély gőzös Sulina- 
rotte'dami utján érintette Konstantinápoly l<l 
kötőjét, Giúf Tisza István gőzös útban van 
Barryból Genua felé Hieronymi gőzös útban 
van Rotterdamból Cardiff télé József Ágost fő­
herceg gőzös útban van Wallar* óból Fiume 
felé Kelet gőzös üatatz és Konstantinápoly 
között te'jesit szolgálatot Suúna. Konstantza, 
Várna és Burgas kikötők érintésével, Kossuth 
gőzös Livornoban rakodik ki, Orsóvá gőzös 
taganrog-emdeni utján érintette Kertscli kikö­
tőjét, Turul gőzös ausztrália-liumei utján érin­
tette Colombo kikötőjét.

Megszökött a szüleitől. Setzer János 
15 éves millgrundi, csehországi fiút tegnapelőtt 
megszökött szüleitől, mert apja sokszor szidal­
mazta. U-ravalőul 160 koronát vett magához s 
emlékül elvitte anyja gyűrűjét. A megszökött 
fiút visszaviszik szüleihez.

— A kikötőből. Junius 17. Érkezett-. 
„Magyar“ magyar gőzös Brailából 1238 tonna 
tengerivel; „Quarnero" osztrák gőzös Cardiff- 
ból 2600 tonna szénnel; „Balaton* magyar 
gőzös Londonból üresen: „Széchenyi“ magyar 
gőzös Mogadorból 100 tonna vegyes áruval; 
„Gisella“ osztrák gőzös Triesztből üresen; 
„Carnioiia“ osztrák gőzös Triesztből üresen; 
„Melpomene“ osztrák gőzös Triesztből üresen.

Indult: „Pecine“ magyar gőzös Sfaxha.
— Leugrott a rendőrség épületéről

Rahnel Ferenc 21 éves, Fiúméból kitiltott 
csavargót tegnap ismét letartóztattál tiltott 
visszatérés miatt. A rendőrbiró éppen Ítélkezni 
akart Rahnel felett, a csavargó azonban be 
sem várva az újabb büntetést kiszaladt a 
hiva'alszobából, felrohant a padlásra, onnan 
pedig a második emeleti lerraszra, ahonnan 
leugrott az óvárosi Calle dei Fabrira. Az ug­
rás 12 méternyi magasságból történt, azonban 
Rahnel csodálatosképpen nem sérüli meg.

— Hadihajók Fiúméban. A „Kaiserin 
Elisabeth“ és „Zara“ csatahajók a mai nap 
folyamán Fiúméba érkeznek. A két hadihajón 
a haditengerészeti akadémia növendékei indul­
nak el tanulmányútra.

— Játékbank Montenegróban. A„Ma- 
gvaroszás" írja: Jelentettük, hogy Miklós 
királynak az a szándéka, hogy Montenegro 
valamelyik varosban ,Casino des Ftrangors 
rendszerit játékbankot szeretne létesítem. 
Német turisták előtt nagy lelkesedéssel 
nyilatkozott Montenegró uralkodója a ja­
jai ékbnnkok hatásáról, s már c nyilatkozat­
ban kifejezést adott amaz óhajanak, hogy 
riagvon örülne, ha Antiváriban vagy IHit­
ei,ignoban játékbankot létesítenének az 
idegenforgalom nőve csere. M íklos knul\ 
vágva hamarosan valóra válik, mert mm 
Abbáziából jelentik, legközelebb, meg a 
„vár folyamán megkezdi működését Monti- 
„ugróban a ..Casino des Ft rangers , amely 
az ahbáziai játékbanknak lesz a fiókja. 
Miklós király nyilatkozata tulajdonkeppen 
má,. iigves reklámja volt ennek a vállalko­
zásnak mert az abbaziai „t asino des Ft- 

; már hosszabb idő óta tárgyal a

fess, ÄiÄÄ:
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"-tákhankot fog fölállítani Főst vénben is,

— öngyilkos lovranal ftirdövendég. Teg­
napelőtt este a lovranai Terzi-villa közelében 
a tengerből egy úri nő holttestét halászták ki. 
Megállapították, hogy a/ öngyilkos Wagner 
Tódorné bécsi uriasszony. A tengerbeugrás 
előtt elvágta karján az litereit, öngyilkosságát 
gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Egy lusszinpiveoloi gőzös veszedel­
me. Mint a Kanadában levő Montrealiról 
jelentik, a Martinolieh lusszinpieeolói ha- 
.1 Agyár „Bohemia" nevű uj gőzösének, a 
mel\ május végen érkezett oda, rettene­
tes utja volt. óriási, öt hat tengeri mért­
föld hosszúságii jéghegyek úszkálták foly­
ton a hajó körül s a mellett oly óriási volt 
a köd, hogy minden pillanatban a légiin 
v'volib veszedelemben forogtak. Dobáltak 
a hullámok a gőzöst, amely néha egészen 
kint volt a vízből s úgy esett vissza a ha­
bokba, liogv minlien pillanatban az clme- 
i üléstől keljeit tartaniuk. A legénység nő­
napokig nem hagyhatta el helyet a fedelze- 
tvn. Ez a túlfeszített munka arra kény sze­
ritette a kapitánvt, hogy az eredeti céltól 
eltérőleg a közeli Montreálban menjen, a 
hol rögtön szanatóriumba viszik kezelés 
alá.

Megakadályozott öngyilkosság Teg­
nap e>te 11 órakor Mattasich révkalauz észre­
vette hogy az Adamich-mólón egy asszony 
izgatottan jár-ket. Óvatosságból feléje közele­
dett s ekkor az asszony sieive a tenger felé

rr»'^ A tárgyalások 
Ü; itánvíí.. ,mír .m-Sindnltak. » “ÍÜT 
befejezet nye/nek
részvénytársaság
emelni.

a Casino des Et rangers 
alaptőkéjét fel fogjak
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indult. Mattasich éppen abban a pillanatban 
érte utol, amikor az asszony lendületei vett, 
hogy a tengerbe vesse magát. Néhány pillanat­
tal utóbb odasietett az asszony férje és a 
feleségét hazakisérte. Az. életunt asszony neve 
ismeretlen.

— Hajóindulás balesettel. Ma reggel a 
Pecine“ gőzös, amikor Sfaxha indult a vihar 

miatt hozzáütődötl a Baross rakparthoz, es 
kisebb sérüléseket szenvedett. A gőzös folytatta 
útját.

— Baleset a konzervgyárban. Baccareich 
Fianciska 18 éves gyári munkásnő szombaton 
délelőtt a Litorale konzervgyárban egy form 
vízzel telt üstbe esett. A szerencsétlen leányt 
társnői kihozták a forró vízből. Baccareich 
Franciskát azután bevitték a kórházba, aho, 
megállapították, hogy súlyos égési sebeket 
szenvedett.

— Nem akart megázni. Ma reggel a 
naoy felhőszakadásban a Steinmann lgnác-féle 
készruhakereskedés előtt lógó egyik esökö- 
oenyeget valaki leemelte. A kereskedő az is­
meretlen tolvajt feljelentette a rendőrségen. A 
köpenyeg értéke 50 korona.

— Összeütközött hajók. A salernói ki­
kötőbe tartozó „Primo“ nevű 184 tonnás scoo- 
ner tegnap tegnap reggel a Fasana-csatornában 
összeütközött az Ungaro-Croata ha|óstársaság 

Fiume“ gőzösével. A „Fiume“ ki akarta ke­
rülni a „Belrurie" és „Bravo“ trieszti vonta- 
tóhajók által vontatott gözdarut s emiatt ,örn 
tént az ősszeütKözés. A vitorlás árbóca eltörött 
s a hajótesten is súlyos zuzódásokat ejtett. A 

Fiume“ gőzöst, a mel v nem rongálódott meg, 
Fiúméba vontatta a megsérült hajót,

— Az utcai alvás következményei Cle­
mente Vito 19 éves napszámos tegnap éjiéi 
kissé boros hangulatban tért hazafele A sálit: 
deli Aquilán már nagyon fáradt volt s ezér. 
egy falhoz támaszkodott és elaludt. Aniikoi 
eev-két óra múlva felébredt ijedten vette észre, 
hogy órája és lánca, valamint peztarcája 
melyben még néhány korona volt eltűnt A 
lopást bejelentette a rendőrségen.
•••••••••••••••••
József főherceg udvari szállítója.

Nattich Henrik::
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, 
jótállás mellett. — Saját javítóműhely.
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Távirat **► Telefon
A főrendiház ülése.

BUDAPEST, jun. 17. Jósika Samu báró 
elnöklete alatt délelőtt fél 11 órakor kezdődött 
meg a főrendiház mai ülése.

A főrendiház az 1911. évről szóló zár­
számadás adatait, úgyszintén az 1913. évi 
előirányzatot tudomásul vette. T. domásul vet­
ték az igazoló bizottság jelentését is, aztán 
elfogadták az amerikai szerzői egyezmény be­
cikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A polgári perrendtartásról szóló törvény- 
javaslatnál

Bernáth Géza szólalt fel és örömmel üd­
vözölte a javaslatot, amelyre már igen nagy 
nagy szükség van nálunk.

Székely Ferenc igazságügyminiszter lé­
nyegtelen felszólása nélkül a főrendiház meg­
szavazta a javaslatot.

A debreceni és pozsonyi egyetemekről 
szóló törvényjavaslatot

Beőthy Zsolt és Glattfelder Gyula felszó­
lalásai után, szintén megszavazták.

Az illés lapunk zártakor még tart.

Csáky Albin visszavonul.
BUDAPEST, jun. 17. Gióf Csáky Albin 

a főrendiház elnöke, mint ismeretes a szom­
bati ülésen az elnöki székben rosszul le'I, úgy 
hogy az elnökséget báró Jósika Samunak kellett 
hirtelen átadnia. Mint értesülünk gróf Csáky 
Albinnak a szombati illés volt utolsó közéleti 
szereplése s megrongált egészségi állapotára 
való tekintettel csatája kívánságára visszavonul 
birtokaira.

A képviselöház holnapi ülése.
BZDAPES1, jun. 14. Politikai körökben 

élénk érdeklődéssel várják a képviselöház hol­
napi ülésének lefolyását. Mir szerint az elnök­
ség ismét rendőrökkel, csendőrökkel és kato­
nákkal véteti körül a Házat s a kizárt el'en- 
zéki képviselőket most sem togják bebocsáj- 
tani.

A többi ellenzéki képviselők erre a hírre 
szolidaritást vállaltak a képviselőkkel s elha­
tározták, hogy ebben az esetben ők sem je­
lennek meg a holnapi tiiésen. Így a munka­
párt egyedül lesz kénytelen megválasztani a 
bizottságokat. Eddigi intézkedés szerint a bi­
zottsági tagok névsorán nem váltó, látnak. Az 
ellenzéki képviselőket is mindenütt meghagy­
ják a bizottságokban.

Az ülésen gróf Tisza István fog jelentést 
tenni a főrendiház határozatairól. Szerdán a 
kormány beterjeszti az ujoncjavaslatról, a vá­
rosok segélyzéséről, a vármegyei tisztviselők 
fizetésrendezéséről és az állami egyenes adók­
ról szóló törvényjavaslatokat.

Justb nyilatkozata a holnapi ülésről.
BUDAPEST, jun. 17. Justh Gyula 

egy újságíró előtt kijelentette, hogy az. el­
lenzék a holnapi képviselőházi ülésén tes­
tületileg akar megjelenni. Ha Tisza ismét 
katonasággal és rendőrséggel veteti körül 
a parlamentet és a kizárt képviselőket a 
katonai kordonnál visszautasítják, akkor 
az ellenzék tiltakozni fog ez ellen és egyet­
len ellenzéki képviselő sem fog a terembe 
menni. Ha nem akadályozzák meg őket a 
bemenetelben, akkor valamennyien megje­
lennek az ülésen és ismét kezdetét veszi az 
eddigi sípolás, dürombölés és a többi Zene­
bona.
A vizsgálóbíró a „Népszava" ellen.

BUDAPEST, jun. 17. A vizsgálóbíró a 
»Népszava“ vasárnapi szárnál isméi elkotroz-
tatta.

Az osztrák véderő ja vasiatok.
BECS, jun. 17. A király tegnap bősz 

szabb magánkihallgatáson fogadta a beteg 
Stiirgkh gróf miniszterelnököt helyettesí­
tő Heynold báró belügyminisztert, a ki a 
politikai és parlamenti helyzetről referálva 
bejelentette az uralkodónak, hogy a véderő­
javaslatok sorsa Ausztriában is biztosítva 
van. A Reielisrath ugyanis a javaslatokat 
rövid időn belül elfogadja.

Kováts Gyula ügye.
BUDAPEST, jun. 17 Polónyi Dezső és 

Gorida Henrik ügyvédek, a Kováts Gyula 
országgyűlési képviselő védői holnapután adjál; 
be a törvényszék vádlanácsának a vizsgáló- 
bíró letartóztató végzését megerősítő határozata 
elleni felebbezéstiket a királyi táblához.

Az ügyészség és a vizsgálóbíró a vizs­
gálatot még nem fejezték be és igy szó sem 
leltet arról, hogy az ügy legközelebbi esküd- 
széki ülésszak elé kerüljön. Júliusban ugyanis 
megkezdődik a törvénykezési szünet és Ko­
vács perének főlárgyálása a szeptember hó 
második felében összeülő esküdtszék elé 
kerül.

Toselliuét elválasztották.
FIRENZE jun. 17. A szász király volt 

feleségét Lujza hercegnőt az olasz bíróság 
elválasztotta Toselli zongoramestertől. Az 
egykori Montignoso grófnő a legutóbbi na­
pokban még szerelmes hangon levelet 
küldött Tosellinak, arra kérve őt. hogy bé- 
béküljenek ki \ zongoramester azonban 
hallani sem akar a hékülésről és igy a bí­
róság meghozta elválasztó rendeletét, amely 
a házaspár kis fiát az apának Ítéli. Köte­
lezi azonban a nagyszülőket, hogy Monti­
gnoso grófnőnek akár mindennap is meg­
engedjék gyermeke meglátogatását.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Hétjön junius 17-én és kedden 18-án

Gaumonl Journal 23. szám.
Mozgószinházi hetiszemle színezett képei.

A báli cipő.
Pompás vígjáték.

A türelem ára.
Igen nagy figyelemmel összeállított dráma.

Bebé és a névtelen levél.
Igen nevettető vígjáték.

Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalon 
kert, 2 terrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragálvos és tuberkulotíkusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

„MIRAMARE”
Palace szálló, Cirkvenica.

Naposabb mint Abbázia. Az elő­
kelő társaság kedvelt szállója. 70 modern, 
kényelemmel berendezett szoba; villany­
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő a 
házban. Teljes pensio 8 K-tól feljebb. 
Elsőrangú konyha. Prospektust küld az 
igazgatóság.

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi es nyári idényre.
Egy szelvény 

3.10 m. hosszú
teljes férfiruhához 

(kabát, nadrág és mellény)
elegendő, csak

1 szelvény 7 korona 
; szelvény 10 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhálioz 2D — K.-éu szintúgy 
felöltőszövetet, tnristalóüent, selyenikamgarnt sth. KVfrj 
árakon küld mint megbízható és szolid cég mindenütt 

ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn
Minták ingyen és bérmentve

Az előnyök, a melyeket a magánvevö elvez, ha szövet- 
szükségletét közvetlen Slegel-lmhof cégnél, a gyári |púcon 
rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak 
Óriási választék. Mintáim, figyelmes kiszolgálás, me,- J 

legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

BUCCARI egyetlen modern szállója

„Jadran" szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulajd. Homolka Károly.

„LITORALE“
Első Tengerparti Konzervgyár rt.

FIUME- SUSAK.
Legjobb minőségű befőttek, kompotok, 

jamek, íözelékkonzervek cukrozott gyümölcsök, 
paradicsom stb. stb. A látványosság számba 
menő gyárat érdeklődőknek szívesen megmu­
tatja az igazgatóság.

Családi ház
négy szobás, fürdőszoba, minden mel­
lékhelyiséggel, 450 m- telekkel olcsón 

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Imperiál szálló
! Viale Deák, a pálya- £ 
Z udvartól egy percnyire. Z 
5 Fiume legújabb szál- 5 
5 lodája. - 50 modernül J 
5 berendezett szobával. - 5 
: Szobák 2.40 K-tól feljebb Z 
; Villany. - Lift. - Fürdők. Z 
■ A kávéház fényesen be- £ 
5 - rendezve megnyílt. :: Z

ulajdonos LINENBERGER S.



A TENGERPART

Vasúti szerencsétlenség.
STOCKHOLM, jumus 17. A Malmöböl 

, .goimba menő közvetlen gyorsvonat Maim- 
á||0máson hibás váltóállítás kövelkezté- 

',al összeütközött. A gyorsvonat mozdonya és 
ben e‘yjk hálókocsija teljesen összezuzódott 
32 a ,ftbbi kocsik is nagyon megrongálódtak. 
^ eddig eltakarított romok alul kihúztak 10 

kottát és 16 súlyos sebesültet. A halottak közt 
Strindberg Ágoston a nemrég elhalt költő­

ik eg.v 'eánya is.

*
Ü

A Tengerpart minden jogos j) 

panaszt közöl és minden / 

közerdekü felszólalásnak i 
t ! ! helyt ad. ! ! ! 99

tengeri fürdő Lussinpiccolo - Cigik
Stranú-Hotel és penzió Bellevué 

- [igale -
Minden kényelmet biztositó elsőrangú 

családi otthon. Magyar ház. 
Prospectus.

:□□□:
«Hungária» szálló és étterem
:: Fiume, Viale Deák. ::

Ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 
1 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő 
kiszolgálás. - Olcsó havi penzió. - - 
Jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
hónapos szobák- - Szives pártfogást kér

P u s n i k F.
A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó-

-n □ n

VEGL1A
Hotel „Central“
Teljesen uj épület. - Caffe-Restaurant.
Egy ágyas szoba K 2.----- Két ágyas
szoba K. 3.— - Teljes pensió K. 5.— 

Portás minden hajóérkezésnél.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZERTÁRA S
a városi torony mellett.

Ajá >1 ja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapáit'’ 
minden gyógyszerészeti különlegessé v 
gyógyszap; anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk k és szépitöszerek stb. stb.

A hálószobák réme, a poloskák ! 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé 
tartozott. Mióta azonban a »Löcherer . 
Cimexinnel» történtek próbák, beigazo- j 
lódott, hogy a Cimexin hatása folytán 
a peték rögtön kiszáradnak és többé ki 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, botort, falat vagy fes­
tést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer Kapható: Mizzan gyógyszertárban 
Piazza Elisabetta és a készítőnél »Lö­
cherer Gyula gyógyszertárában Bártfán.«

és Linoleum 
Tapéták 

Jerk és Scliuschitz
Tapétaáruházában,

Wien VI. Gumpendorferstrasse 6. kaphatok.
Kérje mintakönyvünket minden kárpitosnál és 

díszítőnél.

SAAAAAAAAAAAAAAA»

j Buffett Bellevue £
J Viale Deák (a kapucinusok uj házában) ^

^ Hideg és meleg ételek, bel- 
^ és külföldi, valamint saját tér- ^ 
^ mésü borok. Kőbányai polgári ^ 
4 :: sör mindig frissen. ::

I

i. GUMI SARKAK
■é VILÁG CZIKK

UTÓ LÉR H ETETLEN 
TARTÓSSÁGU!

^ Szives pártfogást kér^ , k
◄ SZIRMAI GYOZONE ►

VEGLIA
Hotel Quarnero
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensio. 

Nagyon olcsó árak.

GUTORIFÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerén által készített

Margit=Créme
legjobb arckenőcs mely 2-3 nap alatt ifjítja 

és szépíti az arcot

Margit-Créme Stil
borátka (Mitesser) ráncok, kiütések stb. ellen.

Margit-Créme ST-BÄSE
és kézvörösödés, napbarnitis ellen, 
aPnAmn bámulatos hatása abban margil-ureme rejlik, hogy bőrre kenve, 
ez rögtön felveszi és ez okozza azon csodás 
átalakulást, hogy egv szeplövel, vagy májfoltok­
kal fedett arc 2 3 ivp alatt fehérré lesz.

Margit-Créme ÄSÄK
fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Créme
ára : nagy tégelv 2 korona, kis tégely 1 korona.

rózsa vag) creme 
zinben I kor. 20 fillér

MINDENÜTT
KAPHATÓ

Margit-puder S
flflargit-szappan darabja 70 fillér.
Cakis akkor valódi, ha minden doboz 

gutori FÖLDES KELEMEN
„yógysze ész Arad, felirattal és címerrel van ellátva. 

UMT Utánzatoktól óvakodjunk! "2N|

JRKapható Fiúméban : Skodnik H.
Babich Hinko, Catti György, Prodam Johann, Franco 
Prodam cs Dr. Mizzan A. gyógyszertárakban, Ernesto 
Bcnco, Jeebel Francesco Pavaclch Fratelli Papp K. és 
Capudi M. drogériákban.

lall m $É t

---- -----------------

ygelizés előtt félpohár
Schmidthauer féle . .

Fiume, Via G. Simonetti
Újonnan berendezve, külön helyiségekkel 

családok részére. Idegenszobák.
Legjobb Isztriái, dalmát és rizling borok, 

Steiníeldi sör. Házi konyha. Nyárson sütött 
bárány stb. stb.

Jutányos árakr
Rukavina Pál, Tulajdonos.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. 
Villanyvilágítás.

Schmidthauer féle
lálata valódi áldás gymorbajosoknak
"‘‘""ggggg» vidékén minden gyógyszertárban és

Jft. Fürdők a házban. 
Árnyas kert. Gyönyörű 

kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.
Az elrontott gyomor!
2—3 óra alatt teljesen 

rendbehozza,
Kis üveg 40 fillér. 
Nagy üveg 60 filler

jobb füszeriizletben.
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, ADRIA“ KÁVÉHÁZ
Nagy strandterrasse, gyönyörű tengeri 
kilátás. A legelőkelőbb társaságok 
találkozó helye. Abbáziából hajón 
és villamoson kellemes kirándulás

Tulajdonos: Glück Alfonz
a Quarnero kávéháznak sok éven át volt 

igazgatója.

Lido-Venezia
MAISON VENIER

a „Hungária“ szálló mögött.
Szép tiszta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon. 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagy fürdőintézettől. 
= V’llányos világítás.

CAFÉ WAGNER KBÍÉHÜZ.

Nincsen Önnek rendes háztartása, ha

ECLíPSE dagasztógépe nincsen

Fényűzőén berendezett kávétermek 
Külön játék és billiárd szalonok' 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség' 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők.

Számos látogatást kér 
WAGNER RICHARD, tulajdonos.

Kávé és Tejmérés
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.

Fiume, a Kapucinus templom épü­
letében. - Friss tej és tejtermékek, 

kívánatra házhoz is szállitatnak.

Bővebb felvilág isitást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője. Eckel Egon. Fiume Via del Fosso 9. szám

Kávé. Csokoládé. Tea.
Magyar, német és olasz lapok.

Olcsó árak !
Számos pártfogást kér

Ljubich Jozefin tulajdonosnő

Elvállal bizalmi, házassági, örökség 
és kényes ügyekben teendő kutatá­
sokat* megfigyel legdiszkrétebben 
személyeket, üzleteket, lakásokat. 
Megbízható értesítés bárkinek viszo­
nyairól, életmódjáról és előéletéről. 
Előkelő összeköttetések bel- és kül­

földön.
Fiumei Mim del Municipio 7. ez.

Vendéglő megnyitás.
Alulírott tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy mu csü­

törtökön; június 15-án este megnyílik a
§0BT Trattoria alia „Bell1 Aria“ "Tfc®

ciinü uj vendéglője a Fratelli Branchetta utcai Gyorgyevics házban.
A megnyitás hangversenynyel történik. Friss steinfeldi és Rei- 

nigshaus sör, valamint házi, dalmát, Isztriái és horvát borok, hideg 
és meleg ételek állanak ez alkalommal a t. látogatók rendelkezésére.

Számos látogatást kér»Buvelle«-goly (»játék.
Covacich Ignác, vendéglős

Egy keveset használt (300 koronás) 
zongorahangn hangverseny

CIMBALO
teljes felszereléssel nagyon ol­
csón eladó. Bővebbet Wágner a 
Hangszer-Királynál, Budapest, József- 
liörut 15. (Gyorsjavitómühely.) Hang­
szerekről fényképes árjegyzék ingyen 

Ne vásároljunk részletre.

Restaurant Pilsen
= VELENCE. --------

Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Márk- 
MMßjM tér közvetlen közelében. Német és francia konyha. 
iySll! Német étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

,ADRIA" szálló és étterem
Via Adamich 5. szám. Telcfonszám 482.

Hideg tengeri és napfürdők, 250 kubinnul. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő Konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene. -------------------

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns 
I vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített 
í tengeri halak Tiilflidnnne

Fürdójegyek fehérneművel 40 fillér.

Tulajdonos Tranquillo de Negri. f
Olcsó fürdőbérletjegyek.

CIRKVENICA Cirkvenica mellett, az Adria 
legszebb üdülőhelye. - —1

szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.— koronától feljebb. 
!! Az étteremben olcsó árak. !!

NÖVI
,SAN MARINO SZÁLLÓ

A legszebb fekvésben, a mólóval szemben. 
Gyönyörű terrassz. * Kitűnő konyha. 

Csupa tengerre nyiló szoba.

közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirda 
:: a házban. Pompás étkezés. ::

Nyomatott a „Mcrcur“ nyomdában Fiume.

Szerki
Oradi

K
teje föl 
volt: E 
találtak 
lót. A 
irányul 
hozzájií

' 1 1 Nür H»’AR Ül2 VI18

Ara 30 Kor.van minden este a
11 ■ * »■ *

az mdóhaz/al szemben.

a esz éjjel nyitva. - Ante 
tai billiard. - Figyelmes

kiszolgálás. 
Tulajdonos: ZA60RC FERENC

Fiamé, Via Ácquedotto 11. sz
első fiumei és tengerparti gőz- 
ruhdfestő és vegytisztitó intézet 

Kifogastaldnul fest és tisztit.

ABBAZIA
: Hetei, Penzió is Caffó-Hestaurant

TRAUBE“
Árnyas kert. Kényelmes fedett 
helyiségek. A fürdőhely legol­
csóbb étterme. Magyarok talál­

kozó helve.

:: Uj börkereskedes

Vlasic Pavao
Fiume. Via Galileo Galilei 2. sz

Bőrnemúck és cipeszke!lékek rak­
tára. Cipő felsőrész készítés.

Wagannyomozo es Vllagtudakozo Vállalat.
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Kiadótulajdonos : .A Tengerpart* tapkiadó^vállalat.
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